
238 

ПРОТОПОПОВА Н. А., 
старший викладач кафедри 
 аналітичної економіки та менеджменту 
Дніпропетровського державного 
університету внутрішніх справ 
ДІДЕНКО А. В., 
доцент кафедри менеджменту та туризму 
Хортицької національної  
навчально-реабілітаційної академії, 
кандидат економічних наук, доцент 

 
УПРАВЛІННЯ БЕЗПЕКОЮ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ 

 
Військові дії в Україні, що супроводжуються зростанням кризових 

явищ в соціально-економічній сфері, створюють складні умови для діяльності 
підприємств, багато з яких навіть не вийшли на економічні показники 
докарантинного періоду, та призводять до їх банкрутства. Тому на менеджмент 
підприємств покладено важливу функцію по створенню та управлінню 
системою економічної безпеки підприємств, ефективному прийняттю управлінських 
рішень, використовуючи нові підходи до оцінки стану підприємств та 
прогнозуванню їх подальшого розвитку. 

У статті [1] схема процесу управління економічною безпекою 
підприємства представлена у вигляді наступної послідовності етапів: 

1. Визначення мети і формулювання задач управління. 
2. Аналіз зовнішнього середовища з використанням ретроспективного 

та стратегічного аналізу. 
3. Оцінювання поточного рівня економічної безпеки на основі 

системи показників. 
4. Ідентифікація, побудова складу та проведення ранжування 

існуючих загроз економічній безпеці підприємства. 
5. Побудова можливих сценаріїв розвитку у розрізі окремих 

функціональних складових економічної безпеки. 
6. Розробка рекомендацій щодо зменшення впливу можливих загроз 

на економічну безпеку та посилення захисту. 
7. Впровадження та коригування за необхідності рекомендацій, 

розроблених на попередньому етапі. 
Не менш важливим етапом процесу управління економічною безпекою 

підприємства є оцінка впроваджених рекомендацій на основі критерію 
економічної ефективності з метою їх подальшого удосконалення. 

Структура системи забезпечення безпеки соціально-економічних 
систем є досить складною, що обумовлює ускладнення підходів до її 
управління та регулювання. При цьому як зазначено у [2] на мікрорівнях, 
наприклад на рівні місцевого самоврядування, ця система реалізує оперативне 
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регулювання, а на макрорівнях – стратегічне регулювання. Підприємство як 
соціально-економічна система є відкритою системою, через яку у взаємодії із 
зовнішнім середовищем проходить велика кількість інформаційних, речових, 
енергетичних потоків, що також ускладнює побудову системи економічної 
безпеки підприємства, адже ця система повинна складатися із заходів постійного 
моніторингу, прогнозування та моделювання можливих впливів. 

Оцінювання рівня економічної безпеки підприємства, дослідження 
можливих сценаріїв розвитку складних відкритих систем проводять на основі 
застосовування нечітко-множинних моделей та когнітивного підходу, що дає 
можливість здійснювати аналіз альтернативних сценаріїв. 
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ПОДАТКОВИЙ АУДИТ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 

 
З 07.03.2022 вступив в дію Закон України № 2118-IX «Про внесення 

змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України 
щодо особливостей оподаткування та подання звітності у період дії воєнного 
стану», згідно з яким підрозділ 10 розділу XX «Перехідні положення» 
Податкового кодексу України доповнено п.п. 69.9 пункту 69 та установлено, 
що тимчасово, на період до припинення або скасування воєнного стану  
на території України, для платників податків та контролюючих органів 
припиняється перебіг строків, визначених податковим законодавством та 
іншим законодавством, контроль за дотриманням якого покладено на 
контролюючі органи.  


